

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 197
ВТОРНИК
5
ОКТЯБРЯ
1954 г.

Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

День нашего города. (1 стр.)
В Китайской Народной Республике. (1 стр.)
КОЛЛЕКТИВ НАШЕГО ЗАВОДА — БОЛЬШАЯ, ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ УСПЕШНО ТРУДИТСЯ, УПОРНО УЧИТСЯ—СЧАСТЛИВО ЖИВЕТ: Г. Постников. — Флаги над установками. И. Малнин. — В нашем поселке. А. Кагарлицкая. — Дорожить доверием товарищей. Л. Танюкевич. — (4 стр.)
Центр культурно - массовой работы. (2 и 3 стр.)
И. Рожнов. — На слете юннатов. (4 стр.)
Вторая общегерманская конференция рабочих. (4 стр.)
Совещание в Лондоне по вопросу о вооружении Западной Германии. (4 стр.)
Забастовки в лондонских доках. (4 стр.)

Советский рабочий

Советские люди, ведомые Коммунистической партией уверенно идут к коммунизму. Одерживая одну победу за другой, они с каждым новым днем умножают свои усилия, вкладывая все силы и знания в дело построения коммунистического общества.

В этом подлинно героическом труде ведущее место занимает наш рабочий класс. Закалившийся в борьбе за завоевание и утверждение Советской власти, в болях по очищению священной великой земли от нашествия фашистских захватчиков, а также в труде по укреплению ее экономической мощи, он показал и показывает ту силу, несокрушимость, которые вызывают удивление и восхищение трудящихся стран народной демократии и всего мира.

Являясь подлинным хозяином всех богатств своей Родины, наш рабочий класс в тесном союзе с крестьянством, со всеми советскими людьми успешно продолжает идти вперед, изо дня в день показывая новые образцы творческого отношения к труду.

Трудящиеся всего мира, с возрастающим интересом следящие за успехами нашей Родины, все яснее понимают: сила советских рабочих в их беззаветной преданности Коммунистической партии и своему правительству, в горячем патриотизме и беспредельной любви к своему народу, в том, что, создавая быстро и хорошо новые ценности для еще большего блага людей, они куют и собственное счастье. В отличие от рабочих капиталистических стран, где труд является тяжелым, изнурительным бременем, наш рабочий класс видит в труде главный смысл всей своей материальной и духовной жизни. Для советского рабочего труд стал делом доблести, чести, славы и геройства.

Наша партия и правительство учили и учат: мало только готовности работать в полную меру сил, нужна способность каждого рабочего ежедневно и ежечасно трудиться по-новому, творчески. Помня об этом, советский рабочий всегда стремится к усовершенствованию своих знаний. Соревнуясь за обязательное выполнение, а часто и перевы-

полнение своего сменного задания, он неустанно учится передовым приемам и методам труда, всегда готов делиться собственным опытом.

Так поступают многие рабочие предприятий и нашего города. Об этом свидетельствуют многочисленные примеры, и, в частности, факты, о которых сообщается в сегодняшнем номере.

Успехи, одерживаемые коллективом нефтеперерабатывающего завода, именно тем и объясняются, прежде всего, что тут высоко несут боевой девиз: догоняй лучших, помогай отстающим и добивайся общего подъема. Как видно из публикуемых материалов, коллектив завода, осуществляя тесную, производственную дружбу, широко практикует обмен опытом работы, стремится к тому, чтобы каждый рабочий стал подлинным мастером своего дела и вышел в число передовиков.

Наряду с этим многие рабочие завода, понявшие крайнюю необходимость не только усовершенствования своих профессий, но и получение новых знаний, упорно учатся. Ряд из них занимается заочно в институтах, является учащимися вечерних техникумов, слушателями средних школ и различных курсов. Каждый второй рабочий завода учится систематически.

Тоже самое можно сказать о коллективах комбайнового, гидротурбинного и некоторых других заводов. На этих предприятиях, как и на нефтеперерабатывающем заводе, выросли и вырастают отряды таких рабочих, которые способны решить самые сложные технологические задачи.

Долг руководителей предприятий, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — всемерно помогать рабочим расти, повседневно и активно оказывать им практическое содействие в стремлении стать на уровень повышенных требований нашего времени, чтобы быть всегда и всюду достойным великого звания советского рабочего.

Многое можно и нужно сделать в этом отношении на каждом предприятии в дни всеобщего подъема — в дни подготовки к славной годовщине Октября.

План выполнен досрочно

КИРОВОГРАД. Завод сельскохозяйственного машиностроения «Красная звезда» 27 сентября начал выдавать продукцию сверх программы девяти месяцев. Среднесменная выработка каждого рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 45 процентов. Треть рабочих завода уже завершила свои годовые задания.

АРХАНГЕЛЬСК. Коллектив Архангельского порта раньше срока выполнил девятимесячный план. Переработано на 100 тысяч тонн грузов больше, чем за соответствующий период в прошлом году. Портвики досрочно обработали 264 морских судна и дали свыше 6 миллионов рублей прибыли.

АСТРАХАНЬ. Рыболовецкие колхозы области досрочно выпол-

нили план третьего квартала. Выловлено рыбы на 400 тысяч пудов больше, чем за соответствующий период в прошлом году. 20 рыболовецких артелей уже завершили выполнение годовых заданий.

ИВАНОВО. 27 сентября предприятия Главного управления хлопчатобумажной промышленности Ивановской области выполнили девятимесячный план.

На всех фабриках и комбинатах развернулось соревнование в честь 37-й годовщины Великого Октября. Успешно выполняет свои обязательства коллектив хлопчатобумажной фабрики «Красная Талка». Только с начала сентября это предприятие выпустило сверх программы более 25 тонн пряжи и около 70 тысяч метров тканей.

(ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

В честь 37-й годовщины
Великого Октября

Годовой план выпуска гидротурбин завершён досрочно!

Коллектив гидротурбинного завода брал на себя социалистическое обязательство — завершить к 1 октября годовой план выпуска турбин для Камской гидроэлектростанции. Своё социалистическое обязательство гидротурбиностроители с честью выполнили. 30-го сентября они выпустили последнюю турбину в счёт годового плана.

При выполнении этого важного задания отличились бригады рубщиков тов. Кошаева, электросварщиков тов. Сермягина и слесарей тов. Никитина, показавших пример борьбы за высокую производительность труда. В сентябре их сменная выработка достигала до двух с половиной норм.

Сейчас гидротурбиностроители с неослабевающей энергией трудятся над тем, чтобы дать сверх годового плана еще несколько турбин для Камской ГЭС.

НА ТРИ ДНЯ РАНЬШЕ СРОКА

В дни трудовой вахты в честь 37-й годовщины Великого Октября коллектив лесопильного цеха батракской базы Евлашевского лесокосбината работает с большим воодушевлением. Взятые обязательства успешно выполняются. Сентябрьский план базой выполнен на три дня раньше срока.

Г. Кукарин,
директор базы.

САЖЕНЦЫ ДЛЯ САДОВ

Сызранский плодпитомник подготовил для высадки в «неделю сада» 10 тысяч саженцев смородины и 8 тысяч чубуков районированных для Куйбышевской области сортов винограда.

В питомнике ведутся работы по дальнейшему увеличению производства посадочного материала. Заложены маточные питомники земляники, крыжовника и винограда. Уже в будущем году питомник обеспечит посадочным материалом 500 гектаров садов.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ МАШИНЫ И ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив комбайнового завода настойчиво борется за увеличение выпуска сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним. Об этом свидетельствуют итоги работы завода за сентябрь и девять месяцев.

В прошлом месяце завод дал стране сверх плана более ста лосоуборочных комбайнов и на

170 тысяч рублей запасных частей к сельскохозяйственным машинам. План девяти месяцев также значительно перевыполнен.

Став на трудовую вахту в честь 37-й годовщины Великого Октября, комбайностроители стремятся выпустить еще больше продукции для сельского хозяйства.

АНСАМБЛЬ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

Организован ансамбль песни и пляски Центрального района, в который вошли участники художественной самодеятельности клубов гидротурбинного и комбайнового заводов, клуба станции Сызрань 1-я, многопромпсоюза, школьного и дошкольного педучилища, пединститута, нефтяного и трикотажного техникумов. В хоре 100 человек, в танцевальном коллективе 16.

С первым концертом ансамбль

выступит в дни празднования 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Состоялись первые две репетиции. Хором руководят преподаватель школьного педучилища тов. Беседнов и руководитель художественной самодеятельности нефтяного техникума тов. Сараева. Танцевальный коллектив возглавляет работник гидротурбинного завода тов. Догадин.

В Китайской Народной Республике

Китайский народ, возглавляемый Коммунистической партией Китая, ведет борьбу за превращение страны в великое социалистическое государство.

На основе развития тяжелой промышленности и сельского хозяйства в Китайской Народной Республике широко развивается и легкая промышленность. Согласно плану, производство главных видов продукции текстильной промышленности в 1954 году увеличится по сравнению с 1953 годом: хлопчатобумажной пряжи на 11,24 процента, хлопчатобумажных тканей — на 12,6 процента, шерстяных трикотажных изделий — на 17,48 процента. Капитальное строительство в текстильной промышленности в 1954 г. будет расширено более, чем в два



НА СНИМКЕ: в цехе Шанхайской государственной хлопчатобумажной фабрики № 2. Фото агентства Синьхуа.

Коллектив нашего завода —

УСПЕШНО ТРУДИТСЯ, УПОРНО

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

♦ В текущем году на жилищное и культурно-бытовое строительство поселка нефтяников будет израсходовано более двух миллионов трехсот тысяч рублей.

В этом году новоселье справили оператор тов. Конышкин, электрослесарь тов. Шигорин, а совсем недавно в новую квартиру вселился электросварщик тов. Струков.

Многие нефтяники строят индивидуальные дома. Им выдано 270000 рублей ссуды, выделяются строительные материалы, транспорт для их перевозки. Операторы тт. Владимиров, Землянский, шофер тов. Ближников уже вселились в свои дома.

♦ К дому № 21, что находится на улице Мира в поселке «Строитель», подъезжает автомобиль «Москвич». Из него выходит мужчина средних лет. Это — старший оператор нефтеперерабатывающего завода Иван Петрович Михеев.

Личные автомашины теперь — не редкость на заводе. Их имеют механик тов. Дудин, инженер тов. Фокин, всего семь человек.

Вечерами на квартирах слесаря Василия Фролова и его брата Николая собираются друзья, чтобы послушать радиоприемник «Мир».

♦ Два с половиной десятка лет работает в нефтяной промышленности оператор Василий Яковлевич Пригора. За долготлетнюю и безупречную работу только за прошлый год он получил 2939 рублей денежного вознаграждения. Более чем по две тысячи рублей пособия выдано также операторам тт. Кангину, Назарову, 1792 рубля оператору тов. Мязиной.

Всего рабочим и инженерно-техническим работникам завода за 1953 год выплачено 502000 рублей денежных вознаграждений за долготлетнюю работу в нефтяной промышленности.

♦ На чудесных курортах нашей страны ежегодно отдыхают многие тысячи рабочих и работников, инженеров и техников.

Более сорока работников завода побывали в этом году в санаториях и около семидесяти человек — в домах отдыха.

♦ Соревнуясь в честь Великого Октября коллектив нефтеперерабатывающего завода добился новых успехов. План сентября выполнен на 105,9 процента, а 9 месяцев — на 102,5. За сентябрь дано экономии 1.179.000 рублей.

Вместе с этим коллектив добился больших успехов в выполнении плана по ассортименту продукции. За третий квартал план выполнен на 113 процентов.



Одна из магистралей поселка «Заводской» — проспект имени Маяковского.

Фото Н. Киденко.

Флаги над установками

Коллектив нашего завода один из первых подхватил почин передовых предприятий страны по борьбе за выявление новых, дополнительных резервов с тем, чтобы получать больше продукции на тех же производственных площадях и на том же оборудовании. Развернув социалистическое соревнование, люди в упорной и настойчивой борьбе за сравнительно короткое время добились того, что завод из числа отстающих вышел в передовые.

Закрепив первые успехи, коллектив завода взял более повышенные обязательства. На всех технологических установках соревнование вспыхнуло с новой силой. Началась упорная борьба за первенство. Мы условились, что победители получают право поднимать над своими производственными площадками красные флаги.

Первым добился этого почетного права коллектив технологической установки, которой руководит кандидат в члены КПСС тов. Орлов. Свое месячное задание закончил 23-го августа. Вскоре один за другим взвились красные флаги и над всеми остальными установками. 28 августа производственный план в целом по заводу по всему ассортименту был выполнен. При этом коллектив завода повысил производительность труда против плана на 2,7 процента, снизил себестоимость продукции на 6 процентов.

Глубоко анализируя ход работ, внимательно прислушиваясь к голосу рабочих, партийные организации помогают разрабатывать действенные мероприятия, претворение в жизнь которых неизменно повышает производительность труда. Так, например, по инициативе коммунистов в цехах был введен хозрасчет, сыгравший и играющий большую роль в повышении производительности труда.

Или такой факт. При ремонте технологической установки (начальник тов. Андриенко) роль технологов прежде сводилась к производству работ за подсобных рабочих. Такое положение, разумеется, не могло быть терпимым. У технологов родилась мысль: взять основные участки ремонт-

ных работ на себя. Партийная организация подхватила эту инициативу. Тщательно обсудив предложения, создали комплексную бригаду, во главе которой стал старший оператор. В результате ремонт стал производиться быстрее и качественнее.

Этот ценный почин широко распространен. Теперь и всюду технологи овладевают вторыми профессиями, что дает им возможность принимать активное участие в ремонте.

Соревнуясь за первенство, коллектив цеха № 2 добился длительного пробега установок. Если прежде, остановки их на текущий ремонт производились через каждые два месяца, то теперь благодаря четкому режиму и контролю за работой аппаратуры, остановки происходят один раз в три месяца. За счет продления цикла работы установок, коллектив цеха дал народному хозяйству дополнительно десятки ешелонов светлых нефтепродуктов.

Эти и им подобные шаги подлинно творческого отношения к делу становятся достоянием всего заводского коллектива. При этом партийные организации используют различные формы пропаганды: обмен опытом работы через технические совещания, лекции, беседы и т. д. Ежедневно итоги работы цехов отмечаются на досках показателей, обсуждаются, кроме того, на собраниях бригад. Ежемесячно 10-го числа завком подводит итоги работы, определяя первенство. Все новое и передовое пропагандируется через стенные газеты. Отрицательные стороны, мешающие успешному продвижению вперед, бичуются в «Окнах сатиры», в цеховых «крокодилах».

Учредив однажды поднятие красного флага, мы продолжили эту форму гласности соревнования и по сей день. Поднятие красного флага означает образцовое выполнение тем или иным коллективом своего задания. Сейчас, когда пламя социалистического соревнования в честь 37-й годовщины Октября разгорается с новой силой, флаги начинают поднимать многие коллективы установок.

Г. Постников, секретарь партбюро завода.

Дорожить доверием товарищей

Почетно выполнять общественные поручения. Я очень дорожу доверием рабочих, своих товарищей, которые избрали меня в заводской комитет профсоюза.

Часто, как только заканчивается рабочий день, я выполняю то или иное поручение, стремлюсь удовлетворить запросы трудящихся. Для этого нужно много времени, но с этим считаться не приходится.

Работаю я, как говорится, в самой беспокойной комиссии завкома — жилищно-бытовой. На нее возложены серьезные обязанности. Об этом говорит само ее назва-

ние. Забота о человеке, его счастливой жизни должна стоять в центре нашего внимания.

В связи с этим я, как и другие члены комиссии, часто бываю в квартирах рабочих, интересуюсь их жизнью. Так, по решению комиссии в новые благоустроенные квартиры были переведены семьи рабочих тт. Солянка, Титова, в квартире тов. Горинной был произведен ремонт.

Особенно часто я бываю в семьях воинов, погибших на фронтах Отечественной войны. Материнской заботой и лаской должны мы окружать их семьи, детей.

Для них выделяются деньги, бесплатные путевки детям в пионерские лагеря.

Много раз мне приходилось проверять работу торгующих организаций, так как были случаи нарушения правил советской торговли.

Общественную работу я считаю своим долгом и с охотой выполняю ее. Она способствует развитию моего кругозора, обогащает навыками работы с людьми.

А. Кагарлицкая, член завкома завода.

Центр культурно-массовой работы

Нами поставлена задача — сделать клуб подлинным центром всей культурно-массовой работы на поселке нефтяников.

Работа клуба сейчас строится с учетом самых разнообразных запросов посетителя. В его плане — лекции и доклады на общественно-политические, технические, медицинские, естественно-научные, педагогические и другие темы.

К чтению лекций привлечены инженеры завода тт. Шемелевский, Андриенко, врачи завода тт. Фишер, Немцева, преподаватели школы № 23 тт. Бурмистрова, Пименов.

По окончании лекций и докладов демонстрируются документальные и научно-популярные фильмы. Недавно, например, в клубе завода состоялся доклад о здоровом быте и культуре советского человека. По окончании его демонстрировался кинофильм «Каждому по его труду». На вечере присутствовало 350 человек.

Правление клуба успешно организовало передачу опыта работы лучшего оператора тов. Шафеева, вечера технологов завода, молодых специалистов и т. д.

Большое внимание правление клуба уделяет развитию художественной самодеятельности.

Работают кружки самодеятельности: хоровой, танцевальный, струнный, вокальный, драматический, духовой. В них принимают участие 135 рабочих, служащих и членов их семей.

Самодеятельность клуба выступает не только в своем клубе, но и выезжает в подшефные колхозы и МТС.

Л. Танюкевич, директор клуба завода.

ЗАВОД — ПОДШЕФНОМУ КОЛХОЗУ

Крепкая, деловая дружба завязалась между коллективом нефтеперерабатывающего завода и колхозниками сельхозартели «Победа Октября», Сызранского района.

Коллектив завода помог колхозу капитально отремонтировать электросеть. 152 автопоилки на молочно-товарной ферме. Будет зятися к концу строительство овощехранилища на 150 тонн.

Золотой фонд

Перечисляя имена новаторов, настойчиво отыскивающих пути к дальнейшему подъему производительности труда, на заводе с глубоким уважением называют имя механика компрессорной станции Анатолия Никифоровича Брежнева.

Один из старейших производственников, он действительно многое сделал для наиболее производительного использования оборудования на вверенном ему участке.

Постоянное творческое беспокойство — одно из драгоценнейших качеств рационализаторов, — помогает Анатолию Никифоровичу Брежневу идти от решения простых вопросов к сложным, на каждом шагу выдвигаемых жизнью. Так успешно решена им нелегкая проблема безостановочного продвижения электрокара.

Прежде эти машины, предназначенные для перевозки битума, работали с помощью батарей. При этом много энергии терялось непроизводительно, много времени уходило на перезарядку батарей. Сама перезарядка требовала по меньшей мере 5—6 специальных рабочих.

—А нельзя ли всего этого избежать? — задумался Анатолий Никифорович. — Заставить электрокары двигаться безостановочно. — Хорошо бы, — сказали ему.

В НАШЕМ

В рабочем поселке «Заводской» сейчас насчитывается до десятка благоустроенных улиц. Большие, чаще всего двенадцатиквартирные дома утопают в зелени. Особенно много ее на таких красивейших улицах, как имени Маяковского, Репина, Пархоменко.

За последнее время в поселке выстроено много новых домов с паровым отоплением и хорошо благоустроенных во всех отношениях. В новые квартиры вселились лучшие слесари, каменщики, операторы и другие рабочие завода со своими семьями.

До конца года предусмотрено построить еще 5 жилых двенадцатиквартирных домов с центральным отоплением.

Многое делается для дальнейшего улучшения внешнего вида поселка. В парке клуба завода будет установлено до 60 различных скульптур, на улицах поселка — высажено более 1500 деревьев. Основные дороги и тротуары поселка асфальтируются и бетонизируются. Этой работе, однако, все еще не хватает настоящего размаха.

В поселке выстроены красивые и удобные здания для клуба и читальни, больницы и школ, детских садов и магазинов. В ноябре

— декабре закончится строительство помещений, где детский сад и двое д

Широко развито дуальное строительство. В этом году выделено шиков более 50 участ выдана ссуда в сумм рублей. В этом году собственные дома шского гаража Блинк Землянский и другие

Заботу об удобных условиях рабочих семьях мы сочетаем с хорсдыхом. В этом сезоне жеренно-технически и служащие завода возможность побывать в дыха, в санаториях тах. Завком 42 работавил путевки в раз. тории страны и 77 в 1 В санаториях и до побывали аккумулято троцежа тов. Чебан, ража тов. Шлыков, Балышев, оператор шин и многие другие. путевки в дома отды: рии только за 8 месл полтора раза больше, прошлый год.

Особое внимание

КАЖДЫЙ ВТОРОЙ

«Ученье — свет, а неученье — тьма», — гласит мудрая народная поговорка. Светлой радостной жизнью живут рабочие нашего предприятия и с каждым днем эта жизнь становится все яснее, лучезарнее.

На заводе непрерывно улучшается культура, использование техники, растет производительность труда. В этом сказывается опыт, высокая квалификация, непрерывное расширение и углубление знаний рабочими и инженерно-техническими работниками.

Наш завод — это подлинная школа. В его цехах учится каждый второй рабочий. Без отрыва от производства рабочие получают среднее образование, учащаяся в нефтяном техникуме, заочно в институтах. Более 500 человек занимается на курсах повышения деловой квалификации.

Для учебы рабочим обходимые условия. поселке открыта вечер рабочей молодежи, а нском нефтяном техникуме отделение.

Полученные знания рабочим добивать производительности, развернуть свои способности. Так вы тор А. Седов сел чальником цеха в ал ником пятого курс нефтяного института кина. От оператора инженера вырос комм Алтухов. От помощни ра до начальника уст. рос заочник Московск ного института имен тов. Королев. К таким лев, можно отнести

ний оператор Пе: Игоничев. В содружес ратором Василием / Мязиным, теперь выде должность диспетчера разработал ценное п применение которого зводило повысить тельность установок.

От таких небольших сных бригад на заводе реходить к созданию Так, взявшись реши усовершенствования ской установки, главн завода Михаил Семен левский создал бриг:



Слесарь Иван Мичево изобретательство ложенем.

— больша́я, дру́жная семья

О УЧИТСЯ — СЧАСТЛИВО ЖИВЕТ

★ ★ ★ ЕМ ПОСЕДКЕ

акончится строительный, где разместятся и двое детских ясель.

развито у нас индивидуальное строительство. Только в выделено для застройки 50 участков земли и да в сумме 270 тысяч этом году выстроили дома шофер завода Блинков, оператор и другие рабочие.

удобных жилищных семей мы строить с хорошим их оном сезоне рабочие, инженерные работники завода имели возможность обитать в домах отнаториях и на курорте. 42 рабочим предовки в различные санаториях и 77 в дома отдыха.

Следует, однако, сказать, что имеющиеся богатые возможности не всегда у нас используются в полной мере. Оставляет желать много лучшего, например, спортивная работа. Тяга к этому полезному делу большая, а вот массовости в этом деле мы до сих пор не добились.

И. Малкин,
председатель завкома.

★ ★ ★ ТОРОЙ — УЧИТСЯ

рабочим созданы хорошие условия. В заводском рыва вечерняя школа молодежи, а при Сызранном техникуме вечерние.

ые знания помогают быстрой и нового роста дельности труда, умения свои организаторские. Так бывший оператор сей работает на цеха и является заочником курса Московского института имени Губернатора до старшего брос коммунист тов. помощника оператора станочки вы: Московского нефтянута имени Губкина в. К таким, как Коро, отнести тт. Уткина,

атор Петр Петрович 3 содружестве с опеВасилием Матвеевичем еперь выдвинутым на диспетчера завода, он ценное предложение, которого намного потовысить производи-станочки.

небольших комплек-д на заводе стали пе-созданию больших. ись решить задачу свования технологиче-вки, главный технолог аил Семенович Шеме-дал бригаду, в кото-

рую вошли начальник цеха № 2 Николай Никифорович Цыганов, старший инженер этого цеха Николай Григорьевич Пискунов, начальник установки № 2 Яков Васильевич Торохов и директор завода Владимир Григорьевич Попков.

Требовалось увеличить выход ценного светлого нефтепродукта на установке. Решение такой задачи не под силу одному—двум рационализаторам. Но вот большая комплексная бригада решила ее успешно. Бригада рационализаторов разработала схему, применив

которую на заводе намного увеличили производительность труда. О практической ценности этой схемы говорит и такой факт: приказом по Министерству нефтяной промышленности новый прием эксплуатации установок распространен на все нефтеперерабатывающие производства страны.

Было бы неполным представление о деятельности рационализаторов завода, если не указать на готовность многих из них облегчить труд рабочих, помочь им еще выше, поднять производи-

тельность труда не только на собственном участке. Рационализаторам завода близко чувство тесной дружбы и взаимной выручки.

Ярким примером тому служит и деятельность рационализатора слесаря цеха № 8 Ивана Михайловича Пестова. Им внесено около 20 предложений. Ряд из них новатор разработал для оборудования смежных участков.

Всего на заводе постоянно работают сейчас 112 рационализаторов. Только за 8 месяцев этого года ими внесено 134 предложения, 90 из которых одобрены и внедрены в производство.

Ряды рационализаторов — это действительно золотого фонда растёт с каждым новым днем. Так, только на днях БРИЗ'ом завода зарегистрировано несколько новых новаторов.

детям рабочих. Только в пионерских лагерях побывало этим летом около ста школьников.

С каждым годом возрастает и культура членов нашего дружно спаянного заводского коллектива. Партийная, комсомольская и профсоюзная организации помогли в этом году 25 рабочим и служащим поступить на заочное отделение института, 23 рабочим—в вечерний нефтяной техникум, более 500 человек сейчас повышают свою квалификацию в кружках техникума.

Наша партия и родное Советское правительство отпускают огромные средства на расширение жилищного строительства, создание всех условий для непрерывного культурного роста и хорошего отдыха советских людей. Мы, нефтяники, чувствуем эту заботу на каждом шагу.

Следует, однако, сказать, что имеющиеся богатые возможности не всегда у нас используются в полной мере. Оставляет желать много лучшего, например, спортивная работа. Тяга к этому полезному делу большая, а вот массовости в этом деле мы до сих пор не добились.

И. Малкин,
председатель завкома.

Григорова, Козицева, Луптакова и многих других.

В нефтяном техникуме учатся тт. Назаров, Кудрев, Михеев и другие. В вечерней школе рабочей молодежи занимается в этом году более ста человек.

Руководство завода, партийная организация проявляют заботу о том, чтобы для учащихся были созданы необходимые условия. Вечерняя школа хорошо оборудована, снабжена всем необходимым. Для учащихся техникума выделяется пассажирский автобус. В распоряжении заочников — техническая библиотека.

Повышение знаний даст рабочим возможность добиться новых успехов во имя любимой Родины.

П. Суших,
электрослесарь, учащийся 8-го класса вечерней школы рабочей молодежи.

рую вошли начальник цеха № 2 Николай Никифорович Цыганов, старший инженер этого цеха Николай Григорьевич Пискунов, начальник установки № 2 Яков Васильевич Торохов и директор завода Владимир Григорьевич Попков.

Требовалось увеличить выход ценного светлого нефтепродукта на установке. Решение такой задачи не под силу одному—двум рационализаторам. Но вот большая комплексная бригада решила ее успешно. Бригада рационализаторов разработала схему, применив

которую на заводе намного увеличили производительность труда. О практической ценности этой схемы говорит и такой факт: приказом по Министерству нефтяной промышленности новый прием эксплуатации установок распространен на все нефтеперерабатывающие производства страны.

Было бы неполным представление о деятельности рационализаторов завода, если не указать на готовность многих из них облегчить труд рабочих, помочь им еще выше, поднять производи-

тельность труда не только на собственном участке. Рационализаторам завода близко чувство тесной дружбы и взаимной выручки.

Ярким примером тому служит и деятельность рационализатора слесаря цеха № 8 Ивана Михайловича Пестова. Им внесено около 20 предложений. Ряд из них новатор разработал для оборудования смежных участков.

Всего на заводе постоянно работают сейчас 112 рационализаторов. Только за 8 месяцев этого года ими внесено 134 предложения, 90 из которых одобрены и внедрены в производство.

Ряды рационализаторов — это действительно золотого фонда растёт с каждым новым днем. Так, только на днях БРИЗ'ом завода зарегистрировано несколько новых новаторов.

★ Ростки нового

У нас уж так повелось: сам достиг совершенства, помогай другим. Взаимная выручка стала традицией. Пришел человек впервые на производство, он встретил всегда участливое внимание и поддержку товарищей.

Об этом могу судить по себе. Когда несколько лет назад, после окончания нефтяного техникума, я пришел на завод, первой моей мыслью было, что одних теоретических знаний для управления сложной установкой недостаточно. Но меня, как и моих сверстников, окружили вниманием, каждый стремился сделать для нас что-то полезное.

Никогда не забуду этого дня. Меня направили в качестве помощника оператора в лучшую, передовую бригаду старшего оператора тов. Комкова. Он был моим учителем и советчиком. В трудные минуты он приходил мне на помощь. И вот через несколько месяцев я стала оператором.

С благодарностью вспоминаю я и имена старших операторов тт. Черновой и Захватова, которые охотно делились со мной своим опытом.

Научившись как следует сама, я сочла своей прямой обязанностью, своим долгом передавать опыт товарищам по труду с тем, чтобы и они добились высокой производительности. Руководила школой передовых методов труда. Теперь многие люди, которым я передала свой опыт, перевыполняют нормы.

И чем внимательнее и последовательнее мы будем обмениваться опытом, тем быстрее достигнем высшей производительности труда.

Н. Усынина,
старший оператор.

★ «НЕДЕЛЯ САДА»

Жители поселка заботливо выращивают деревья и цветы. С каждым годом их становится все больше и больше. Красив сквер возле завода, еще красивее должен быть поселковый парк культуры и отдыха, который раскинулся более, чем на восьми гектарах.

В «Неделю сада» в парке и на улицах будет высажено много декоративных деревьев и кустарников.

которую на заводе намного увеличили производительность труда. О практической ценности этой схемы говорит и такой факт: приказом по Министерству нефтяной промышленности новый прием эксплуатации установок распространен на все нефтеперерабатывающие производства страны.

Было бы неполным представление о деятельности рационализаторов завода, если не указать на готовность многих из них облегчить труд рабочих, помочь им еще выше, поднять производи-

тельность труда не только на собственном участке. Рационализаторам завода близко чувство тесной дружбы и взаимной выручки.

Ярким примером тому служит и деятельность рационализатора слесаря цеха № 8 Ивана Михайловича Пестова. Им внесено около 20 предложений. Ряд из них новатор разработал для оборудования смежных участков.

Всего на заводе постоянно работают сейчас 112 рационализаторов. Только за 8 месяцев этого года ими внесено 134 предложения, 90 из которых одобрены и внедрены в производство.

Ряды рационализаторов — это действительно золотого фонда растёт с каждым новым днем. Так, только на днях БРИЗ'ом завода зарегистрировано несколько новых новаторов.

Иван Михайлович Пестов знакомит членов бюро работательства со своим новым рационализаторским пред-

М. Поликарпов.



В школе рабочей молодежи. Оператор тов. Мошков, телефонистка тов. Зудова и др. слушают объяснения преподавательницы математики тов. Сахаровой.

Фото. Н. Киденко.

★ Одна из многих

Белокурая девушка, одетая в белое платье, в новеньких блестящих туфельках прыгала, задорно смеялась и непрерывно повторяла:

— Мы теперь Назаровы, Назаровы...

— Да полно тебе, Валя,—упрашивал ее коренастый парень, который, видимо, считал неприличным ее поведение и поэтому отстал от своей спутницы. Это был оператор нефтеперерабатывающего завода Василий Назаров, который недавно женился.

— Постой! — крикнула вдруг Валя Василию и подбежала к нему, взяла под руку.—Знаешь как мне хорошо, радостно!

— От чего же это?—сияя от счастья, спросил он.

— А от всего... оттого, что ты рядом, что вокруг стройка, новые дома для рабочих... Даже эти ухабы, разрытые тракторами и экскаваторами на дороге, мне нравятся. Все это наше, родное...

... Хотя на улицах поселка лишь только начали спускаться синие вечерние сумерки, в доме Назаровых уже вспыхнул под расшитым абажуром яркий электрический свет. Валя суежилась возле фикусов и роз — поливала их, а Василий среди многочисленных книг на этажерке разыскивал томик «Войны и мира» Льва Толстого, но вместо него взял алгебру предмет, который еще в школе не долуживал, не видел в нем практического применения.

— А хорошая картина — «Человек с ружьем».

— Хорошая, — отозвался Василий, — но о впечатлениях после.

— После? Как раз на свежую память и поговорить. Опять о Бородинском сражении будешь громкую читку устраивать? — беря книгу из рук Василия, спросила Валя. — Постой. Это что-то не то. Ты спутал. Вместо романа взял алгебру. Дай-ка я тебе найду...

— Нет, Валя, правильно, алгебру мне и нужно.

— Думаешь в вечернюю школу?

— Думаю.

— А меня спросил об этом? Может быть, я не согласна.

Василий старался понять шутит ли жена или всерьез говорит. Он перебирал руками кисти,

скатерти, думал как ответить жене на это. Давно Василий задумал пойти учиться в вечернюю школу, а с Валей действительно об этом не поговорил. Все боялся: вдруг ничего не выйдет, слишком большой перерыв в учебе был.

— Помогу, — пообещала Валя.

Василий закурил ее по комнате. Вот какая она, его Валя!

Работал и учился Василий Назаров, работала и Валя. Рос их первый ребенок — сын Саша. Мать и отец часто, склонившись над столом, сидели за раскрытыми учебниками.

Так бывает в каждой дружной семье. Муж и жена дополняют друг друга, поддерживают, идут рядом к намеченной цели.

Это было более десяти лет назад. Сейчас Василий Назаров уже учащийся вечернего отделения нефтяного техникума, один из лучших старших операторов нефтеперерабатывающего завода. На его груди сверкает значок отличника социалистического соревнования Министерства нефтяной промышленности.

— Выросла и семья Назаровых. В ней стало трое детей, два сына и дочь Нина. Саша — первенец уже учится в школе.

— Какую оценку сегодня получил, — спрашивает Саша Валентина Федоровна.

— Пять, мама! — отвечает сын.

— А папа где?

— Уехал в техникум...

— У все хочу его спросить: как он успевает работать и учиться? — Нельзя отставать, надо поспевать, Сашок, учиться и учиться. — И у меня пятерка, — заветела, влетевшая в комнату пятилетняя дочурка Нина, — бабушка поставила, она строгая, еле выпросила...

... Счастливы и радостно живет семья Назаровых. В комнатах хорошая мебель, шифоньер, радиоприемник, швейная машина...

— Строим дом, — дополняет Валентина Федоровна.

— С помощью завода, — поясняет Василий Семенович.

Семья Назаровых — одна из многих на нефтеперерабатывающем заводе, жизнь которой — отражение нашей прекрасной действительности.

И. Дубов.

★ ЦИФРЫ И ФАКТЫ

★ Трудовой день окончен. Наступает вечер. В это время на улицах поселка «Заводской» бывает особенно многолюдно. Но больше всего людей у школы рабочей молодежи. Здесь учатся свыше ста рабочих завода, в том числе оператор тов. Мошков, шофер тов. Бахтияров и другие.

★ Большая группа рабочих спешит на автобус, чтобы успеть на занятия в город — в вечернем отделении нефтяного техникума.

★ Двадцать пять рабочих, инженерно-технических работников и служащих учатся на заочных отделениях высших учебных заведений. Высшее образование пожелали приобрести мастер тов. Луптаков, начальник цеха тов. Семенов и другие.

★ На заводе постоянно работают школы передового опыта, курсы по повышению квалификации.

★ Издалека слышны звуки музыки, стройные и звонкие голоса. Это идет очередная репетиция в клубных кружках художественной самодеятельности. На сцене мы видим налицу Зинаиду Зубову. Она — признанная танцовщица, мастера связи Щеголева, лучшего клубного чтеца.

★ В шести различных кружках художественной самодеятельности занимается более ста тридцати человек. Здесь и молодежь, но есть и пожилые рабочие. Они приходят сюда, чтобы отдохнуть и в то же время лучше подготовиться к выступлению перед уважаемым зрителем — рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими завода.

★ Нет такого участка на заводе, где бы не было рационализаторов, новаторов производства, которые вносят достойный вклад в дело увеличения производительности труда, выпуска доброкачественной продукции и снижения ее себестоимости.

★ Об этом свидетельствуют такие факты. За девять месяцев текущего года в производство внедрено девяносто пять рационализаторских предложений.

★ Условный годовой экономический эффект их — один миллион рублей. А вот имена новаторов: слесарь тов. Старов, мастер тов. Гундарев, механик тов. Дудин. Можно было бы назвать еще много фамилий, но, пожалуй, сам факт получения огромной экономии государственных средств говорит о том, что рационализаторы завода своим смелым дерзанием содействуют успешному решению важнейшей задачи — увеличению производительности труда.

★ В поселке — четыре библиотеки

В нашем поселке четыре библиотеки: массовая, техническая, школьная и партийного бюро. Трудно найти в поселке такого человека, который не читал бы книг, не расширял свой культурный и политический кругозор.

Достаточно сказать, что только в массовой библиотеке числится более 1300 читателей. Среди них оператор, секретарь цеховой комсомольской организации тов. Усманов, оператор тов. Павлов, начальник цеха тов. Штейнбак и многие другие.

Библиотекой имени И. А. Крылова, которая находится при клубе,

проводятся читательские конференции. В этом году проведены конференции по романам лауреата Сталинской премии А. Коптяевой «Иван Иванович» и «Дружба» и лауреата Сталинской премии Г. Николаевой «Жатва». На конференциях побывало более 700 читателей.

Непрерывно увеличивается спрос на литературу, ее новинки.

Быстро растет книжный фонд библиотек. В библиотеке имени И. А. Крылова он достиг 10 тысяч экземпляров. На приобретение новых книг в этом году намечено израсходовать 15 тысяч рублей.

В поселке проведен вечер, посвященный 50-летию со дня рождения писателя-бойца Н. А. Островского. На вечере прочитан доклад о жизни и творчестве великого писателя. Были организованы художественно-иллюстративная и книжная выставки. Электромеханик тов. Щеголев прочитал отрывок из романа «Как закалялась сталь».

★ Затем участники вечера просмотрели кинокартину.

★ А. Манакина,
заведующая библиотекой имени И. А. Крылова.



Иван Михайлович Пестов знакомит членов бюро работательства со своим новым рационализаторским пред-

Фото Н. Киденко.

М. Поликарпов.

Вторая общегерманская конференция рабочих

БЕРЛИН, 3 октября. (ТАСС). Сегодня в Берлине в помещении завода электроаппаратуры имени И. В. Сталина состоялась вторая общегерманская конференция рабочих. На конференции присутствовали делегаты как из демократического сектора Берлина, так и из Западного Берлина, а также делегация западногерманских металлистов. С докладом на конференции выступил первый председатель Объединения свободных немецких профсоюзов Большого Берлина Вилли Кюн. Докладчик подчеркнул необходимость укрепления единства действий берлинских рабочих в борьбе за мир, за демократическое воссоединение Германии, против ремилитаризации Западной Германии и военных пактов. После прений конференция приняла программу действий берлинских рабочих.

В программе подчеркивается, что разрешение жизненно важных вопросов немецкой нации требует единства действий трудящихся.

Программа призывает берлинских рабочих выступать единым фронтом за демократическое воссоединение Германии и заключение мирного договора с Германией, за создание системы коллективной безопасности, предложенной Советским Союзом.

Чтобы разрешить эти жизненно важные для нашей нации вопросы в интересах рабочих и всего немецкого народа, говорится в программе, необходимо вести совместную борьбу против враждебной рабочему классу политики ремилитаризации, проводимой аденауэрским правительством и западноберлинским сенатом, против возрождения германского милитаризма.

Совещание в Лондоне по вопросу о вооружении Западной Германии

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Английские газеты вчера сообщили о «ступике», создавшемся на совещании девяти стран по вопросу о вооружении Западной Германии после заседания 1 октября, и усиленно обсуждают «разногласия» между Францией и восемью другими странами.

Как видно из сообщений печати, все девять стран уже достигли полного согласия относительно коммюнике, в котором указывается, что Западная Германия будет принята в Северо-атлантический блок «со всеми суверенными правами». После этого восемь стран одобрили создание организации для так называемого контроля над вооружением (производством и поставками). Французский премьер-министр отказался одобрить этот проект. По сообщению газеты «Дейли экспресс», Мендес-Франс заявил, что «он заинтересован не только в том, чтобы Германия не производила атомные бомбы и самолеты, но требует установления полного контроля над всем оружием, находящимся в германских руках». Французский премьер-министр, — пишет «Манчестер гардиан», — «соглашается, что производство боеприпасов, винтовок и других подобных же видов оружия может быть изъято из-под контроля, но хочет, чтобы производство танков, орудий, бронемашин и т. п. контролировалось».

Августская печать, повидимому, склонна преувеличивать размеры разногласий, что можно рассматривать, как очередное давление на Францию.

Вместе с тем английские газеты спрашивают, чем вызваны неожиданные возражения Мендес-Фран-

са по вопросу о контроле над вооружением, в то время как другие вопросы, связанные с созданием западногерманской армии и приемом Западной Германии в Северо-атлантический блок и Брюссельский пакт, уже согласованы.

По мнению газет, позиция Мендес-Франса продиктована опасением, что французское Национальное собрание откажется ратифицировать решения Лондонского совещания, как не дающие достаточных гарантий Франции против угрозы западногерманской агрессии.

Очевидно, между тем, что для Франции и других европейских стран не может существовать каких-либо «гарантий» от угрозы германского империализма, если Западной Германии будет предоставлено право вооружаться и иметь армию в рамках узкой замкнутой военной группировки, а не в системе коллективной безопасности. Эти обязательства «ограничить» армию и вооружение в подходящий момент могут быть растоптаны германскими милитаристами, как это было после первой мировой войны.

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, вечером 2 октября участники совещания девяти стран преодолели «ступик» в вопросе о контроле над вооружениями — основном вопросе, обсуждение которого задерживало достижение полного соглашения о новом плане вооружения Западной Германии.

Подробности относительно системы о контроле над вооружением будут разработаны комитетом, который будет заседать в Париже.

Забастовки в лондонских доках

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Забастовка, начатая электриками лондонских верфей две недели тому назад в знак протеста против увольнения пяти рабочих, ширится с каждым днем. Электриков поддерживали около 8 тысяч рабочих других специальностей.

Как сообщают газеты, в результате забастовки приостановлены работы по ремонту 100 судов.

Бастующие получили приветственную телеграмму от рабочих

судоремонтных верфей французского порта Сен-Назер, которые в знак солидарности отказываются ремонтировать суда, направляемые в настоящее время с лондонских судоверфей во французские порты.

Одновременно бастуют грузчики Лондонского порта, требующие улучшения условий труда. В этой забастовке принимают участие 2700 докеров. В результате около 20 судов простаивают в Лондонском порту в ожидании разгрузки.

НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ЯРМАРКЕ В ДЖАКАРТЕ

ДЖАКАРТА, 3 октября. (ТАСС). Сегодня в торжественной обстановке состоялось закрытие советского павильона на Международной ярмарке в Джакарте. Во время ярмарки советский па-

виллон посетило более одного миллиона человек, в том числе президент Сукарно, вице-президент Хатта, министры, многочисленные делегации крестьян и рабочих из различных районов Явы.

ЗАБАСТОВКА ПОРТОВЫХ РАБОЧИХ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи, ссылаясь на южнокорейское агентство Говьян Тхонсин, сообщает, что 30 сентября забастовали портовые рабочие Пусана и Масана,

занятые на перевозках военного снаряжения, принадлежащего американским войскам. Южнокорейские власти объявили забастовку «незаконной».

НА СЛЕТЕ ЮННАТОВ



В просторный зал Дворца пионеров в этот день юные натуралисты принесли образцы урожая картофеля, золотые снопы ржи и пшеницы, початки кукурузы, полупудовые тыквы и арбузы, 2—3 метровые стебли канатника — ценной технической культуры, выращивание которой в нашей области начато лишь несколько лет назад...

От экспоната к экспонату проходят участники и гости шестого по счету городского слета юных натуралистов.

Многообразием и красочностью оформления отличаются экспонаты железнодорожной средней школы № 23. При школе имеется учебно-опытный участок, сад и цветник. Юннаты этой школы выращивают на своих делянках не только местные культуры, но и такие, родной которых, является жаркая Африка. На пришкольном участке выращено, например, африканское просо, крупная египетская свекла.

Любовь к природе, ее преобразованию в школе прививают ученикам с первого класса. На фотомонтаже, который представлен на выставке изображена первоклассница Лида Корнилова за побелкой стволов деревьев в пришкольном саду.

Выставка достижений юных натуралистов на ярких примерах показывает значение в сельском хозяйстве передовой агробиологической науки, достижений и опыта советских ученых, работников колхозов и совхозов. Рядом стоят снопы пшеницы. Сеялась эта пшеница в одно и то же время, на одинаковой земле, но одна обычным, рядовым способом, а другая перекрестным. На участке, где был применен передовой агроприем — перекрестный сев, — урожай был получен почти в полтора раза больше. Другой опыт юнатов из школы № 29 демонстрирует пользу внесения удобрений под картофель. Они посадили рядом два куста картофеля сор-

законсервированных змей, ужей, ящериц, черепахи и т. д.

Как ни хороша выставка, а еще интереснее были рассказы самих юнатов. Они охотно делились на слете своими наблюдениями, опытом.

Лида Чеботарева из средней школы № 7 участникам слета рассказала:

— В нашем участке — 500 квадратных метров. На нем размещены: сад с яблонями, вишнями, малиной, смородиной, опытный участок и т. д. За всеми делянками были закреплены юннаты. На опытном участке было 18 грядок. На коллекционном участке вырастили и получили урожай софлора, могара, сорго, льна. Работу на пришкольном участке в летние месяцы проводили мы по определенному плану. За лето мы научились как поливать, бороться с сорняками, производить подкормку растений, взрыхлять почву.

Юннатка кружка Дворца пионеров Тамара Лукьянова поделилась опытом выведения новых растений путем искусственного опыления.

Внимательно слушали ребята рассказ Гали Калининой из средней школы № 15, которая во время каникул была на Азовском море и привезла оттуда живую камбалу.

Гая Калинина увлекается изучением рыб и много интересного знает о них.

...Слет показал, что ряды юных натуралистов растут, что их интересы становятся все шире и многообразнее.

□

НА СНИМКАХ: (вверху) участники слета рассматривают экспонаты; (внизу) сельскохозяйственные культуры, выращенные на опытном участке Дворца пионеров.

Текст И. Рожкова.
Фото И. Шурыгина.



Редактор В. И. Парамошкин.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

Новый индийский художественный фильм

«БРОДЯГА»

II-я серия

«Звезда»

Днем:

«ЗОЛУШКА»

Вечером:

«БРОДЯГА»

I-я серия

Артели «Промвалобувь» требуются рабочие (мужчины и женщины) на сдельную работу и бригадир. (2—2).

Артель «Ударник» принимает в ремонт и реставрацию всевозможную верхнюю одежду. Адрес: Советская, 3. (3—2).

Сызранскому стройдвору на постоянную и временную работу требуются: начальник стройдвора — с месячным окладом — 1100 рублей, старший бухгалтер, мастер лесопильного цеха, мастер столярного цеха с месячным окладом 880 рублей, столяры и станочники по дереву, а также разнорабочие.

Оплата сдельная.

Обращаться по адресу: улица Рабочая, 54, к Никитину.

Добровольному пожарному обществу требуется бухгалтер. Об условиях справиться: Ульяновская, 44, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Заводу пищевых концентратов требуются разнорабочие в печи и кочегар.

Обращаться: улица имени Урицкого, 2. (3—1).

Сызранскому мясокомбинату требуются рабочие (мужчины и женщины). Обращаться: Сызранский мясокомбинат, отдел кадров.